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Η εορτή του Προφήτη Ηλία στην Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με την εγνωσμένη πατροπαράδοτη ευλάβεια ετελέσθη και 
εφέτος στην Σύμη η εορτή της «εν πυρίνω άρματι εις ουρανούς 
αναβάσεως του Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου», στα δύο 
ομώνυμα Ιερά Σεβάσματα της Νήσου.
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Το εσπέρας της παραμονής, Σαββάτου 19ης Ιουλίου 2025, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος, χοροστάτησε του 
Μεγάλου πανηγυρικού Εσπερινού και ευλόγησε τους προσφερομένους άρτους, στον 
Προφήτη Ηλία του «Ανηφόρου», συμπαραστατούμενος από τον π. Γεώργιο Κακακιό 
και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη, ενώ το ι. αναλόγιο διακόνησε ο 
Ιεροψάλτης κ. Ελευθέριος Ξηράκης. Μεταξύ άλλων συμμετείχε και ο Διοικητής του 
549 ΤΕ Σύμης Ανχης κ. Στυλιανός Φωκάς.

Μετά το πέρας της εσπερινής ακολουθίας, οι συμμετέχοντες πιστοί δέχθηκαν την 
πατροπαράδοτη φιλοξενία της οικογενείας των ευλαβών Επιστατών του γραφικού 
Ναϋδρίου, καθισμένοι στα πέτρινα πεζούλια του περιβόλου με απαράμιλλη θέα τον 
γραφικό όρμο του Πανορμίτη.

Σήμερα, Κυριακή 20η Ιουλίου, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε του Όρθρου και τέλεσε την Θεία Λειτουργία, στην 
παλαίφατη Ι. Μονή του Προφήτου Ηλιού «Βίγλας», κατά την Συμαική 
ντοπιολαλιά στον «Αι Νουλιά», που βρίσκεται σκαρφαλωμένη στην απότομη πλαγιά 
του ομώνυμου βουνού, πάνω από το Κοιμητήριο της Αγίας Μαρίνας. Συλλειτουργοί 
του ήσαν ο π. Γεώργιος Χατζηχρυσάφης και ο Ιεροδιάκονος π. Παύλος Τερεζάκης, 
ενώ το Ι. αναλόγιο διακόνησαν οι Ιεροψάλτες κ. Δημοσθένης και κ. Μερκούριος 
Γιανναράς.

Ο Σεβασμιώτατος κύρηξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος στην μορφή του 
εορταζομένου Προφήτου Ηλία, ο οποίος καίτοι «μονώτατος» στην θάλασσα της 
ποικιλώνυμης ειδωλολατρείας και αποστασίας της εποχής του, έζησε και 
επολιτεύθη ευσεβώς σύμφωνα με τις εντολές του Θεού, επικαλούμενος τέλος τις 
θεόδεκτες πρεσβείες του και εκζητών δι’ όλους, έστω και, ψήγματα του θείου 
ζήλου ο οποίος τον διέκρινε.

Ομοίως μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, οι εκκλησιασθέντες πιστοί 
δέχθηκαν την πλούσια φιλοξενία με τα πατροπαράδοτα κεράσματα της 
οικογενείας των ευλαβών Επιστατών της παλαίφατης αυτής Μονής, προκειμένου η 
πνευματική χαρά της λειτουργικής συνάξεως να επισφραγισθεί και με την χαρά 
της διαπροσωπικής επαφής και επικοινωνίας των ανθρώπων.
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